

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRIPCION  
LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA  
con el regalo quincenal  
DE LA CRÓNICA DE LA MODA Y DE LA MÚSICA.  
EN MADRID, 150 PESETAS MES, 15 AÑO  
EN PROV. Y PORTUGAL, 5 TRIM. 18 AÑO.  
EN AMÉRICA Y EXTRANJERO, 12 Y 45.  
PUNTO ÚNICO DE SUSCRIPCION:  
MADRID, FACTOR, NUM. 5  
ANO XLI. NUM. 11648

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

SE VENDE A 5 CTS. Y 30 POR UNA PESETA. A LOS PERIÓDICOS (1.ª EDICIÓN) PRECIO CONVENCIÓN.

PRIMERA EDICIÓN

Madrid. Lunes 24 de Febrero de 1890

DE LA MANANA

TEATRO REAL. SE CEDEN EN BUENAS CONDI-

ciones 3 butacas Bla 7.º T. 3.º R. Mayor 75, pescad.

## PETROLEO

Luz radiante, clara, tersa y brillante.— Recibe nueva marca de este líquido, lata, 13'50; litro, 0'78. Único depósito en Madrid, Hortaleza, 15, bazar de aluminio y Mesón de Paredes, 13.

SE HACEN VESTIDOS LANA DESDE 40 PTAS

Sábrigos 30. Rodríguez, Espoz y Mina, 17, 1.

SEÑORAS SEREIS UN PRODIGIO DE BE-

lleza y de blancura usando la crema

y los polvos de La Flor del Almendro.—Perfumería In-

glesa, Carrera de San Jerónimo, 3.

GUTIERREZ

26-DESENGANO-26

Muebles de tapicería y ebanistería

MANTAS A 1'50, 2 Y 2'50 ptas.—PO-

SADA DEL PEINE. calle de Postas,

TAPICES 6, MAGDALENA, 6, PL.

POLVOS DE BEBES (especiales.)

Recomendados por su pureza, para la higiene de los

ninos. Depósito, perfumería Urquiza, Mayor, 1.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

A LA UNA DE LA MADRUGADA

Habíamos oido hablar de un hecho desatinado, que por lo mismo no recogimos en nuestras columnas. Ayer lo refiere El Globo en estos términos:

«Se han distribuido entre algunos oficiales del ejército unas proclamas, muy mal escritas por cierto, en las que se les escitaba a proclamar la república, único medio de plantear las reformas militares del general Cassola. En esa proclama se hacían consideraciones acerca de la imposibilidad que hay de realizar tales reformas dentro del actual orden de cosas. El documento, ó lo que sea, iba suscrito por el ex-ministro de la Guerra.

Excusado es decir que tanto los amigos del general Cassola, como los oficiales que han recibido tales proclamas, se ríen a más y mejor de la ocurrencia, que no deja de ser peregrina. Lo más chocante del caso es que el chusco autor de la quisicosa se ha servido de la estafeta del Congreso para enviar a provincias su briosa excitación.

La Gaceta de ayer publica el acta de conducción y entrega de los restos mortales de S. A. R. el Sermo. Sr. Infante de España D. Antonio María de Orleans, duque de Montpensier.

La suscribe, por delegación del ministro de Gracia y Justicia, Sr. López Puigcerver, el director de los Registros, don Emilio Navarro y Ochoteco.

Ayer hizo un año que fué hallado el mutilado cadáver de un joven desconocido, en el sitio de Opañel (Carabanchel Bajo), cuyo misterioso crimen tanto preocupa y continúa preocupando a las autoridades.

La época aboga porque se cree en la universidad Central una catedra de Idioma portugués y Literatura portuguesa.

Ha llegado á Barcelona D. Manuel Estrada, ingeniero inspector de la armada, para examinar, con la comisión de que forma parte, la maquinaria y calderas para el crucero Alfonso XIII, construidas por «La Maquinaria terrestre marítima».

Cree El Liberal que al discutir el sufragio se notaran coincidencias entre el Sr. Cánovas del Castillo y el Sr. Romero Robledo.

También cree el mismo colega que esto podrá determinar mayores aproximaciones del Sr. Martos al partido liberal.

El señor marqués de Santa Marta observó con un banquete en el restaurante Lhardy, á la mesa de la Asamblea de coalición republicana, y á los individuos de la comisión permanente que no han salido de Madrid.

Asistieron los Sres. Lahoz, Esquerdo, Guerrero, Sol y Ortega, Blasco Grajales, Chies, Vera, Zuazo, Nakens, Vazquez, Urrestrazu, el periodista portugués señor Carballo y Ginard de la Rosa.

Cuando se destapó el Champagne se cambiaron impresiones sobre el porvenir y los resultados de la coalición republicana.

La reunión terminó á hora avanzada de la noche.

El jefe de la minoría autonomista señor Labra, no esploró anteayer en el Congreso la interposición que tiene anunciada sobre la situación general política, administrativa y económica de Puerto Rico, por encontrarse algo acatarrado.

El Sr. Calzado ha obsequiado á varios de sus amigos con un espléndido banquete, entre los cuales estaban los señores Martos y Castellar.

Habla del próximo cambio de gobernador general de Filipinas.

El ex-redactor de El Resumen D. Engenio Oliver, en cumplimiento del cargo de teniente visitador de consumos, que hoy desempeña, se hallaba anoche recorriendo la zona del Puente de Vallecas. Al dar el alto á unos cuantos matuteros, uno de éstos le hizo á quemarropa dos disparos con una pistola, sin que afortunadamente consiguiera herirle.

El autor de los disparos, Tomás Planchuel, fué detenido por la guardia civil.

Dice El Estandarte:

«El señor marqués de Santa Ana ha ofrecido gratuitamente un edificio para instalar un Refugio, Asilo u Hospital exclusivamente para artistas músicos desgraciados.

Con el fin de utilizar esta propiedad y hacer efectivo el pensamiento, se convoca á todos los que profesan cualquier género del arte musical, sin limitación alguna, á la reunión que se verificará en el Salón Romero, el lunes 24 de febrero, a las tres y media de la tarde.»

Se hallan vacantes:

En la iglesia metropolitana de Zaragoza una canongía penitenciaria.

Otra canongía en Jerez de la Frontera.

da á secundarios. Vamos á ver: ¿qué pensais hacer?

—Poner en comunicación las galerías subterráneas del Temple con la que sale á vuestro jardín.

—Bueno. Para eso es preciso estar en connivencia con alguien de la cárcel.

—Ya lo estamos—dijo Juan Rivière.

—Dad orden á toda la servidumbre del hotel, de modo que, alejados del jardín, una de estas noches, no sospechen nada.

—Se lo alejará.

—Hay que desbaratar la galería del jardín que está medio obstruida, y de eso yo me encargo; Castoret me ayudará.

—Y luego?

—Tener un carroaje preparado á la puerta del hotel, meter en él al prisionero libertado, y dar gracias á la suerte por haberlo conseguido.

—Que Dios os oiga!—dijo el bueno de Rivière que lloraba escuchándole.

—Ayúdate, y Dios te ayudará—dijo Solignac.

—Ese carroaje—repuso la marquesa.—Fourier, mi mayordomo, transformado en cochero, por una noche, lo conducirá. Es todo un hombre Fourier: puede uno fijarse de él.

—Ah! ¡señor!—dijo el coronel.—¡qué gran mujer sois! ¡No hay dos que se os asemejen!

—Felizmente para los hombres, porque ideémonos! ¡algo más derechos marcharíais, mis bellos seductores!

—Erais digna de ser madre!—dijo Juan Rivière con un tono de agradecimiento que sin duda llegó al alma de la señorita de la Rigaudie, porque su rostro palideció y no contó. Unicamente alargó sus manos al hermoso Solignac, y dijo moviendo la cabeza:

—Decididamente lo que vos queréis, la mujer lo quiere!

Despidióse de los dos hombres, y cuando se hubieron marchado, Solignac seguro de vencer, y Juan Rivière lleno de esperanza, tendióse de nuevo en su sillón, y llamando al pequeño Jack, que subióse á su falda exhalando gritos que querían ser reproches:

—Vamos—dijo la marquesa,—es preciso sacificarnos todavía un poco por los demás. A diablo esas gentes tan adictas á los que aman, llevan tras sí y Dios sabe adónde os conducen. ¡Toma Jack, una sonrisa! Tus brincos me cuestan menos que los de otros, y tú, pobre pequeño sé, harás verter menos lágrimas que un hijo. ¡Un hijo! Ese buen en pañero me ha traicionado! ¡Como si tuviera yo tiempo de enterarme! Besame, mi buen Jack! No eres tú más feo ni más tonto que lo restante de las criaturas, y á lo menos no pides servicio alguno. Vamos, conquistaré á uno por el corazón! Que yo era digna de ser madre! ¡Qué sabe él! ¡Y por favor de parte de mi comerciante de paños! ¡Qué tontería! Esta noche de seguro tengo jaqueca!

—Si han oido—decía en aquel momento Juan Rivière a Solignac subiendo al carruaje—Susana y la pequeña, de seguro rezan por la señorita de la Rigaudie.

—Trataré de ello. ¡Que el diablo os lleve! ¡Qué necesidad tenía de convencerme de ese modo?

—La abnegación y la bondad—dijo tentemente Solignac—han tomado un nombre, señor Juan Rivière, y se llaman: señorita de la Rigaudie.

—No trateis de adularme—repuso la marquesa.

—Sois un buen hombre!—le dijo bruscamente.

—Dadme la mano!

—Yo, señorita!

Y la delgada mano de la solterona fué á coger la del ex-comerciante de paños, estrechándola con un movimiento febril.

—De modo que le salvareis?—exclamó el viejo Juan Rivière.

—Trataré de ello. ¡Que el diablo os lleve! ¡Qué necesidad tenía de convencerme de ese modo?

—La abnegación y la bondad—dijo tentemente Solignac—han tomado un nombre, señor Juan Rivière, y se llaman: señorita de la Rigaudie.

—No trateis de adularme—repuso la marquesa.

—Sois una furiosa—estoy de verme abusada.

ra, y otra en Barbastro, que tiene anexa la obligación de oír confesiones en la Catedral ó celebrar una catedra de teología en el seminario.

—La dignidad de abad, vacante en la iglesia colegial de Soria.

—Además se encuentran vacantes los siguientes beneficios: uno en Zamora, otro en la Catedral de Vich, con cargo de maestro de capilla.

En Santander ha ocurrido un incendio formidable.

Poco después de la una de la madrugada los pitos de los serenos espacian la alarma por la población anuncian un incendio. Este se había declarado de una manera imponente en un establecimiento de comestibles, situado en la cuesta de la Atalaya, núm. 3. Los vecinos de la casa salieron por boquetes abiertos en las paredes de la contigua, y algunos otros por la escala de los bomberos, pues el fuego había cortado la escalera de la casa.

Un muchacho de doce años fué estrangulado casi asfixiado de la guardilla, donde le encontraron algunos bomberos debajo de una cama.

Por las cuatro puertas de la casa salían llamas que llegaban á los balcones del segundo piso, habiendo prendido en las repisas del cabrete y primer piso, en el que habitaba la escritora doña Angeles Lopez de Ayala, que, con su esposo, pedía entre las llamas auxilio en el balcón, de donde descendieron por una escalera de mano.

Las pérdidas se calculan en 20000 pesetas.

Se desconoce el origen del siniestro.

Comunican de Aldeavieja (Coruña) que el lunes fué acometido puñal en mano el maestro de Corporario, D. Felipe Hernández, por el vecino de dicho pueblo Fermín Gallego, quien le infirió varias puñaladas, dos de ellas graves, apelando enseñada á la fuga, siendo capturado á las pocas horas.

En breve comenzarán en todas las provincias los trabajos relativos á las matrículas de la contribución industrial.

Las nevadas son generales en el Norte y Noroeste de España, habiendo caído mayor cantidad en las provincias de Avila, Segovia y León.

Ayer ingresaron en la Caja de Ahorros 279904 pesetas por 2337 imposiciones, de las cuales son nuevas 236, y se han satisfecho en los días 21, 22 y 23, 27332 pesetas a solicitud de 446 imponentes, 199 de ellas por saldo.

La redención del servicio militar, á metalico, va decreciendo de año en año. En el actual la recomisión solo alcanza la mitad del producto del anterior.

El derribo del ex-convento del Carmen será una gran mejora para el vecindario de las calles de la Abada, Salud y Tetuan y de la plaza del Carmen.

El Ayuntamiento de Orense, en sesión extraordinaria, ha acordado trasladar los

fiestas y portillos de consumo á las afueras de la población.

HAN FALLECIDO:

En San Fernando D. Francisco Ceballos.

En Cádiz D. Agustina Carrio.

En Granada D. Soledad Cortés.

En Córdoba D. Fernando Castañón.

En Alcoy D. José Segura Yorda.

En Alicante D. Antonio Samper.

En el Ferrol D. Juan Martínez Rodríguez y D. Estefanía Casal.

En Salamanca D. Angel Gonzalo Goya.

El venerable obispo de Zamora ha tenido ayer un contratiempo, cuyas resultas pudieron ser muy graves.

Un omnibus chocó á las once de la mañana, en la plaza de Santo Domingo, con el coche en que iba el referido prelado, volcándose por completo.

El cochero del obispo dió con su cuerpo en tierra, embarrándose hasta los ojos.

Al apercibirse el público del accidente ocurrió, cercó el carro, y abierta una portezuela, salieron del vehículo el prelado y un familiar, con el susto, consiguiente, pero afortunadamente ileso.

El prelado fué atendido en una confitería inmediata.

El coche, no obstante la violencia del vuelco, resultó sin un cristal roto.

En la santa iglesia Catedral



# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

Se ha aplazado hasta la semana próxima en el teatro de la Zarzuela el estreno del problema cómico-lírico-social, letrado de los Sres. Ruesga y Prieto y música de los maestros Chueca y Taberner, "El arca de Noé".

El Congreso se reunió anteayer en sesión secreta, después de terminada la sesión pública, en que quedó desechada la enmienda del Sr. Prieto Cañadas al art. 16 del proyecto de ley de sufragio universal y aprobados los artículos hasta el 19 inclusive.

Anteayer presentaba un aspecto brillante el salón de actos del Centro Militar.

La junta directiva había organizado una preciosa velada, cuya dirección estaba a cargo del profesor Janderson, pseudónimo que usa un socio de aquel Centro, y muy conocido además en todos los salones de Madrid.

La concurrencia era tan numerosa como distinguida, compuesta en su mayor parte de hermosas damas de lo más selecto de nuestra sociedad.

La primera parte del programa la constituyó un variado ejercicio de prestidigitación, que fueron muy aplaudidos y celebrados por la concurrencia, recibiendo el profesor Janderson una verdadera ovación al terminarlos con un esfuerzo difícil y de efecto sorprendente.

La segunda parte entreuvo agradablemente a la concurrencia con cuadros y vistas de mucha novedad, llamando notablemente la atención una colección de retratos del eminentísimo y malogrado tenor Gayarre, en todos los trajes de las óperas de su repertorio.

Todas las señorías fueron obsequiadas galantemente por una comisión encargada de hacer los honores de la casa, con preciosos ramos de flores.

La fiesta terminó poco después de las doce, saliendo la concurrencia en extremo complacida de las atenciones de que objeta por toda la sociedad.

En la catedral de Metafísica, que está a cargo del ilustrado y distinguido profesor D. José Lurroa y Gran, siguiendo la costumbre, por dicho señor establecida, ha dado una lucida conferencia sobre "Santo Tomás y Socrates", el aventajado alumno D. Pedro Tena, siendo muy felicitado por sus compañeros y amigos.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DE PROVINCIAS DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Barcelona, 23 (9 m.).

El Ayuntamiento de esta capital ha acordado conceder 100.000 pesetas para subvencionar la Exposición de Bellas Artes. —*Illescas*.

Iruña, 23 (8'50 m.).

Maniobrando ayer una máquina en la estación del ferrocarril de Bayona, el obrero David Bargerot no sintió el grito de alarma y fue cogido entre unos vagones, recibiendo un golpe terrible en el vientre, que le causó instantáneamente la muerte.

El coche de Echalar volcó ayer cerca de Vera, quedando muerto el viajero Roman Esteban y otros varios heridos. El juzgado entiende en el asunto.

En puerto Pasaia fondeó el soberbio vapor *Jacobson*, iluminado por luz eléctrica y que hace ahora su primer viaje.

En la tercera semana se han recaudado por esta Aduana 161.127 pesetas.

Niebla fría. Barómetro 766'59. —*Cordoba*.

Salamanca, 23 (8'55 t.).

El candidato adicto para senador, don José Rodríguez Yagüe, ha sido elegido por unanimidad, obteniendo 332 votos. —*Martin*.

Logroño, 23 (11'31 m.).

Ha sido elegido senador el ministro de la Guerra Sr. Bermúdez Reina.

El Sr. Eulate, jefe del partido reformista en esta provincia, ha contestado a la consulta de sus amigos, aconsejándoles el retraimiento.

Urge la inmediata reparación de la iglesia de Marcilla, cuyo techo se está desplomando. —*Roselló*.

Ayer mañana pocos momentos después de la una, se desprendió un trozo de cornisa de la iglesia de San Ginés, por la calle de Bordadores, cayendo los cascotes sobre el paraguas de un transeunte, sin que afortunadamente le causasen daño alguno.

La corrida de toros anunciada para ayer tarde se ha suspendido por el temporal.

Creese que se verificará el martes próximo.

Ayer ha sido llevado a la última morada el cadáver del señor marqués de la Coquilla.

Al entierro ha concurrido numerosa representación de la aristocracia madrileña.

El Cuerpo Colegiado de Caballeros Hijo-dalgo de la Noblesa de Madrid celebrará el 26 del actual, en la iglesia de Monserrat, la función que anualmente dedica a su patrón San Ildefonso.

Predicarán el P. Montalban, cura regente de la parroquia de San Martín.

Ante un público numerosísimo se ha verificado ayer tarde en el Príncipe Alfonso el cuarto concierto de primavera por la sociedad de profesores que dirige el Sr. Bretón, obteniendo éste con aquella, muy nutridos aplausos en la interpretación del programa.

Se recibió muy bien "Les nozze di Figaro" de Mozart y el andante (letra A) de la gran sinfonía de F. Lachner, haciendo repetir el bonito scherzo de este mismo autor, en cuyas dos letras lució sus grandes facultades de instrumentista, en la flauta, el socio Sr. Gonzales (D.F.) y el compañero que tocó a duo con él.

También se repitió, como era de suponer, "Huldigungsmarsch", de Wagner.

En cambio no se repitió y hasta hubo protestas al intentar hacerlo del segundo tiempo, nada de la hermosa sinfonía número 4 (ob. 60) de Beethoven, que no fue por lo visto, santo de la devoción absoluta del entusiasta público.

En la tercera parte se repitió la "Overtura de Mignon", de A. Thomas, y gustó mucho, como no podía menos, el andante de la bella y majestuosa sinfonía militar de Haydn, el autor elegantísimo y dedicado por excelencia.

La sesión fue tan buena como esperábamos.

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO DEL EXTRANJERO DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

Viena, 23 (12'16 t.).

En Varsovia, antigua capital de Polonia, se ha descubierto una serie de espontáneos crímenes que se venían cometiendo desde muchos años a esta parte, sin que la policía turra, con su indolencia habitual, no tratándose de delitos políticos, tuviese el menor indicio de aquellas.

"Una mujer llamada Skubilinska que

vivía con su familia en las afueras de la ciudad, se encargaba de la lactancia de niños que los padres confiaban a uno u otro individuo de esa horrible familia.

Había ya llamado la atención el gran número de niños que fallecían estando al cuidado de Skubilinska, número que se hace ascender a más de cincuenta.

Hoy se ha descubierto, parece que por casualidad, diez y seis cadáveres de niños, unos empotrados en una chimenea y otros enterrados en el escusado.

No cabe ninguna duda de que las infelices criaturas habían sido occiditas por la familia Skubilinska. —*S.*

Se ha dictado providencia por la sala segunda del Tribunal Supremo ordenando que la causa de la calle de Fuencarral pase al señor magistrado ponente, último trámite que resta para el señalamiento de la vista del recurso de casación.

Los príncipes de Coburgo, con S. A. la infanta D. Isabel, asistieron ayer noche a la función del teatro Real.

S. M. la reina se halla mejor de su indisposición. S. M. el rey está ligeramente resfriado.

El señor ministro de Marina ha asistido al Consejo, no obstante hallarse indisposto.

Han sido elegidos senadores respectivamente por las provincias de Logroño y Huelva los ministros de la Guerra y de Marina, generales Reina y Romero; el primero por unanimidad.

La comisión que entiende en la reforma de la ley de Enjuiciamiento civil, según la proposición del Sr. Lastres, en cuanto se refiere a quiebras y suspensión de pagos, dará pronto dictamen, porque se han recibido ya en Madrid las contestaciones de las Cámaras de comercio. En el dictamen se favorecerá a los comerciantes de buena fe, con la represión necesaria para las quiebras fraudulentas. Forman parte de esta comisión, además, los Sres. Pedregal, Silvela, Davila, Suárez Sanchez y Santamaría.

La elección de senador por la Universidad Central no ha tenido ningún carácter político. El Sr. Palou ha resultado elegido, como en otro lugar decimos, por 173 votos contra 79 que ha obtenido el señor Vicuña, uno el Sr. Azcarate y dos paletas en blanco.

S. M. la reina ha despachado ayer con el presidente del gobierno.

Hoy comenzará la sesión del Congreso por la discusión del proyecto de ley del sufragio.

Ayer tarde no ha habido ninguna noticia política de interés. Los círculos han estado también desanimadísimos.

## A LAS SEIS DE LA MAÑANA

*La Gaceta* no contiene hoy disposición alguna de interés.

Del EXTRANJERO hemos recibido de la Agencia Fabra y de nuestros correspondentes los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS:

Lisboa, 23.

Por los datos hasta ahora conocidos y los cálculos de los resultados posibles en las elecciones anuladas, calculase que el nuevo Parlamento se compondrá de 80 progresistas, 30 socialistas, 10 demócratas, 110 del centro o católicos y 30 políticos o alsacianos. Algunos creen, sin embargo, que el número de socialistas pasará de 40. De todas suertes, habrá unos 230 antiministeriales contra 167 ministeriales.

Nueva-York, 23.

Ha sido arrancado por la violencia del torrente el gran dique del río Hassayampa, cerca de Prescott en Arizona. Hasta ahora ha podido comprobarse la existencia de 40 víctimas.

Paris, 23.

Désimiente formalmente que en el consejo de ministros de ayer se acordara el indulto del duque de Orleans, asegurándose que no se llegó a tomar acuerdo.

El duque permanecerá en la Comisaría hasta nueva orden, no habiendo resuelto todavía el gobierno a qué prisión central podrá ser eventualmente enviado.

Paris, 23.

En la sesión que mañana celebra la Cámara, el ministerio se declarará oponente a la proposición de amnistía, colocada en primer término de la orden del día, y hará notar que todos los sentenciados por cuestiones de huelga fueron indultados, sin que subsista actualmente uno solo detenido; habiendo solo en las prisiones centrales penados por delitos comunes cometidos con ocasión de las huelgas.

Paris, 23.

El jefe del gobierno, Mr. Tirard, compareció esta mañana con el presidente de la república y más tarde con monsieur Constans.

Berlín, 23.

El rey ha firmado hoy el decreto de amnistía con motivo de su proclamación, continuando así una práctica preestablecida.

La amnistía es extensiva a los delitos políticos y de desobediencia.

Paris, 23.

El periódico "L'Éclat" publica hoy la reseña de una entrevista que uno de sus redactores ha celebrado con el duque de Sevilla, hijo del infante D. Enrique.

Dijo el duque que probablemente dentro de quince días regresaría a Madrid, y que tan pronto como llegase pediría una audiencia a la reina regente.

Añadió que no se propone de ningún modo recuperar el empleo de teniente coronel del ejército español. No pediremos, prosiguió, ningún puesto, y si solo algunas concesiones. Cuando haya realizado un caudal independiente, entonces me estableceré en Madrid.

Paris, 23.

Los periódicos de esta capital confirman que el duque de Orleans no ha salido de la Comisaría; pero la mayor parte de ellos creen que hoy mismo será conducido a la cárcel de Loos ó a la de Clairvaux.

La actitud de los radicales y socialistas pidiendo que la gracia de indulto se haga extensiva a todos los presos por delitos políticos, ha sido la principal causa de que se retrase la traslación del principio a un punto de la frontera.

Se asegura que el presidente de la república ha manifestado claramente su opinión personal favorable al indulto del principiante.

De todos modos, la opinión general es que este indulto se firmará dentro de muy pocos días.

Paris, 23.

Según noticias de los Estados Unidos la tendencia firme que se observa en los precios de los trigo, responde al temor de que la cosecha de este año no sea buena.

En los mercados franceses continúa la

paralización en los negocios, y la tendencia más bien floja.

En Inglaterra, la situación no ha variado. Las operaciones son escasas y los golpes sobre el Gareca, á quien causaron algunas heridas, dándose a la fuga.

Paris, 23.

Se asegura que será Hendaya el punto de la frontera francesa donde conducirán al duque de Orleans tan pronto como se firme el decreto de indulto.

Se guardará la mayor reserva respecto del día de la traslación para evitar manifestaciones.

El consejo de ministros terminó anoche a las nueve y media. La nota facilitada a la prensa dice así:

«El ministro de Hacienda dio cuenta de un suplemento de crédito para el pago de las indemnizaciones a jurados y testigos, otro sobre pago de papel sellado que debe verificarse por Ultramar, y otro sobre excepción de una subasta. Todos fueron aprobados en conformidad con lo propuesto por el ministro.

El de Ultramar leyó los presupuestos de Cuba, en los que se conserva la organización actual de los servicios públicos y se consignan bases para la ley de empleados de Ultramar.

El presupuesto de gastos asciende a unos veinticinco millones y medio de pesos fuertes, y el de ingresos a veintiseis millones.

El propio ministro expresó el estado en que se encuentra la extradición de Oteiza, que se espera sea realizada en breve.

Por el ministerio de Fomento se presentaron ocho expedientes sobre presupuestos adicionales para varios trozos de carreteras y obras de reforma de algunas casillas de peones camineros. Las carreteras son: de Tarazona a Teruel, de Madrid a Cádiz, de Alcalá de Guadaira a Huelva, de Lloja a Torre del Mar, de Roncilla a San Pedro de Alcántara, de Jerez de los Caballeros a Villanueva de la Serena, de Zamora a Canizal, de Haro a Ezcaray, y de Santo Domingo a Ezcaray. Todos fueron aprobados.

Por el ministro de la Guerra se propuso la venta directa de materiales de un derribo del cuartel de la Merced de Madrid, después de dos subastas sin efecto.

También propuso que se hiciera convocatoria a un concurso de adquisición de materiales para la comandancia de ingenieros de Cartagena. Todo fue aprobado.

El ministro de Marina dio cuenta de un expediente para la presentación de un proyecto de ley concediendo pensión a los herederos de un marinero muerto en el naufragio del crucero *Gravina*.

Propuso, con el consejo Supremo de Guerra y Marina, la modificación de unos artículos de la ley de reclutamiento de la marina. Ambos expedientes fueron aprobados.

Por el ministerio de la Gobernación se dio cuenta de las noticias recibidas sobre las elecciones de senadores verificadas hoy, de las que resultó que han triunfado los señores ministros de la Guerra y de Marina, y el Sr. Palou.

El ministro de Gracia y Justicia propuso el indulto de la pena de muerte del Miguel Salvador, conmutándola por la inmediata. Discutió el asunto y en vista de los informes favorables, se acordó concederlo.

También se accedió a propuesta del mismo ministro a la solicitud de D. Pablo Cáceres de la Torre, que pide la trasformación de señorío en título del reino.

Además de los asuntos a que se concernen los informes oficiales que anteceden, trataron los ministros de la concesión de la gran cruz del Mérito Naval a un auditor de la armada; de un expediente de aptitud de un magistrado de Puerto Rico que pretende prestar servicios de su clase en la Península y de otros asuntos de menos importancia.

El general Bermúdez Reina dio cuenta de su entrevista con la subcomisión de presupuestos, que había aceptado todas las diferencias del de la Guerra con el presentado por su antecesor.

El título que se concederá a D. Pablo Cácer

